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Beantwortung 

– 

 
Mitglied des Landtages Henriette Quade (Die Linke) 

 

 

Die extrem rechte Szene im Landkreis Jerichower Land  

 

Kleine Anfrage - KA 8/2166 

 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 

für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Dr. Tamara Zieschang 

Ministerin für Inneres und Sport  



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 

Beantwortung 

Abgeordnete Henriette Quade (Die Linke) 

Die extrem rechte Szene im Landkreis Jerichower Land 

Kleine Anfrage - KA 8/2166 

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Zwar ist der parlamentarische Informationsanspruch grundsätzlich auf die 

Beantwortung gestellter Fragen in der Öffentlichkeit angelegt. Die Landesregierung hat 

aber schutzwürdige Interessen Dritter zu wahren. Teile der Antwort der 

Landesregierung müssen insoweit als Verschlusssache „VS-NUR FÜR DEN 

DIENSTGEBRAUCH" eingestuft werden. Hierbei wird der Rechtsprechung des 

Landesverfassungsgerichts Sachsen-Anhalt gefolgt, nach der bei der Erfüllung der 

Auskunftsverpflichtung gegenüber dem Parlament unter Geheimhaltungsaspekten 

wirksame Vorkehrungen gegen das Bekanntwerden von Dienstgeheimnissen mit 

einbezogen werden können (vgl. Landesverfassungsgericht Sachsen-Anhalt, Urteil 

vom 17. September 2013, Az.: LVG 14/12; Urteil vom 25. Januar 2016, Az.: LVG 6/15). 

Hierzu zählt auch die Geheimschutzordnung des Landtages (GSO-L T). 

Die Einstufung von Teilen der Antwort der Landesregierung als Verschlusssache ist im 

vorliegenden Fall im Hinblick auf die schutzwürdigen Interessen Dritter geeignet, das 

Informationsinteresse des Parlaments unter Wahrung berechtigter 

Geheimhaltungsinteressen der Landesregierung zu befriedigen (Art. 53 Abs. 4 

Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt). 

Mit der Kleinen Anfrage werden auch personenbezogene Daten abgefragt. Dadurch ist 

das Selbstbestimmungsrecht als Ausprägung des allgemeinen Persönlichkeitsrechts 

der Betroffenen berührt. Die in der Antwort auf die Fragen 5, 12, 16, 18 bis 21 und 23 

der Kleinen Anfrage getätigten Angaben stehen damit in einem Spannungsverhältnis 



zwischen dem Schutz des Persönlichkeitsrechts der Betroffenen und dem 

verfassungsrechtlich verbürgten Informationsanspruch der Abgeordneten. Eine 

öffentliche Bekanntgabe vorliegender Informationen und deren anschließende 

Veröffentlichung würde das zu schützende Persönlichkeitsrecht der Betroffenen 

verletzen. 

Die Antwort der Landesregierung auf die Fragen 5, 12, 16, 18 bis 21 und 23 muss 

daher als Verschlusssache „VS-NUR FÜR DEN DIENSTGEBRAUCH" eingestuft 

werden. Die vollständige Beantwortung kann bei der Geheimschutzstelle des 

Landtages nach Maßgabe der GSO-L T eingesehen werden. 

Frage 1: 

Wie viele Personen im Landkreis Jerichower Land wurden nach Kenntnissen der 

Landesregierung im Jahr 2023 als „rechtsextremistisch" eingestuft, welchen 

Altersdurchschnitt haben diese und wie stellt sich die Geschlechterverteilung 

dar? 

Frage 2: 

Wie bewertet die Landesregierung die „rechtsextremistische" Szene im 

Landkreis Jerichower Land im Jahr 2023 hinsichtlich ihrer Milieus und des 

Anteils der organisierten rechten Szene, des Personenpotentials, der 

Entwicklung im oben genannten Zeitraum, der Aktivitäten und Schwerpunkte 

und gegebenenfalls regionaler Besonderheiten? 

Antwort auf die Fragen 1 und 2: 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 

Der rechtsextremistischen Szene im Landkreis Jerichower Land werden derzeit 

insgesamt etwa 100 Personen zugerechnet. Der Altersdurchschnitt liegt bei etwa 35 

Jahren. Etwa zehn Prozent sind weiblich. 

Etwa die Hälfte der Rechtsextremisten wird der parteigebundenen 

rechtsextremistischen Szene zugeordnet. Diese gehört insbesondere dem 



Kreisverband Jerichower Land der Partei „Alternative für Deutschland" (AfD) sowie 

dem „Stützpunkt Magdeburg/Altmark" der Partei „Der III. Weg" an. 

Der Kreisverband der Partei „Die Heimat" entfaltet aktuell lediglich marginale 

Aktivitäten über seine eigene Facebook-Seite. 

Die AfD ist im Kreistag sowie in mehreren Stadträten in Fraktionsstärke vertreten. Zwei 

Abgeordnete des Landtages von Sachsen-Anhalt gehören dem Kreisverband an. Im 

Vergleich mit anderen Kreisverbänden der AfD ist das Aktivitätsniveau verhältnismäßig 

niedrig ausgeprägt. Regional fallen insbesondere Burg und Genthin als Schwerpunkte 

auf. 

Die parteiungebundene rechtsextremistische Szene im Landkreis ist weitgehend 

unstrukturiert. Personenzusammenschlüsse oder regionale Schwerpunkte lassen sich 

im Bereich der parteiungebundenen rechtsextremistischen Szene für den abgefragten 

Zeitraum nicht feststellen. 

Frage 3: 

Welche als „rechtsextremistisch" eingestuften Aktivitäten (Veranstaltungen, 

Demonstrationen, Zusammenrottungen, Konzerte, Publikationen etc.) wurden 

der Landesregierung und den Sicherheitsbehörden im Jahr 2023 im Landkreis 

Jerichower Land bekannt? Bitte nach Datum, Art der Aktivität, gegebenenfalls 

Organisationsstruktur und Teilnehmerzahl auflisten. 

Antwort auf Frage 3: 

Die Frage wird dahingehend ausgelegt, dass nach Veranstaltungen gefragt wird, an 

deren Planung oder Durchführung sich Rechtsextremisten maßgeblich beteiligten, die 

von Rechtsextremisten angemeldet oder geleitet wurden oder die hauptsächlich von 

Rechtsextremisten besucht wurden. 

Dies vorangestellt sind der Landesregierung im angefragten Zeitraum in der 

nachstehenden Übersicht aufgeführte Aktivitäten bekannt geworden. 



Datum Art der Aktivität Organisation Teilnehmerzahl 
2023 

13.01. Vortrag AfD Keine Erkenntnisse 

16.01. Demonstration AfD 60 

11.03. Verteilaktion Partei „Der III. Weg" Keine Erkenntnisse 

11.05. Vortrag AfD 30 

03.06. ,,Grillabend" AfD Keine Erkenntnisse 

05.06. Vortrag AfD Keine Erkenntnisse 

30.08. Vortrag AfD Keine Erkenntnisse 

31.08. Demonstration AfD 45 

08.10 Kreisparteitag AfD Keine Erkenntnisse 

01.12 ,,Weihnachtsfeier" AfD Keine Erkenntnisse 

01.12 Vortrag AfD Keine Erkenntnisse 



Frage 4: 

Welche als „rechtsextremistisch" bewerteten Strukturen, Organisationen und 

Personenzusammenschlüsse wurden der Landesregierung und den 

Sicherheitsbehörden im Landkreis Jerichower Land im Jahr 2023 bekannt, was 

ist deren jeweiliges Potential und wie werden diese hinsichtlich ihres Auftretens 

eingeschätzt? 

Antwort auf Frage 4: 

Die Frage wird dahingehend interpretiert, dass nach Personenzusammenschlüssen 

gefragt wird, die im angefragten Zeitraum aktiv waren. Im Sinne der Fragestellung 

vorliegende Erkenntnisse sind in der nachstehenden Übersicht aufgeführt. Nicht alle 

bekannten Mitglieder der Organisationen sind im Landkreis wohnhaft. 

Name Personenpotenzial Einschätzung 

Der Kreisverband tritt im Vergleich mit 

anderen Kreisverbänden der AfD nur mit 

AfD Kreisverband verhältnismäßig wenigen und kleinen 
ca. 50 

Jerichower Land Veranstaltungen in Erscheinung. Kleinere 

Vortragsveranstaltungen wie 

„Bürgerdialoge" machen einen großen 

Teil der Veranstaltungen aus. 

NPD/,,Die Heimat" Die Aktivität beschränkt sich auf das 

Kreisverband Keine Erkenntnisse Teilen der Beiträge anderer Kreis-

Jerichower Land verbände von NPD/,,Die Heimat" auf 

Facebook. 

1 m Landkreis Jerichower Land wurde im 
Partei „Der III. Weg" 

Jahr 2023 lediglich eine Aktion der Partei 
Stützpunkt ca. 10 

Magdeburg/Altmark 
bekannt. Derlei Tätigkeiten dienen 

insbesondere der Steigerung der eigenen 

Bekanntheit. 



Frage 5: 

Welche Treffpunkte, Rückzugsorte und Immobilien wurden im Jahr 2023 nach 

Kenntnissen der Landesregierung im Landkreis Jerichower Land von als 

„rechtsextremistisch" eingestuften Personen oder Strukturen genutzt und 

welche Angaben kann die Landesregierung dazu machen? Bitte Angaben zu 

Örtlichkeit, Betreiberverhältnissen, Art der Nutzung, Nutzungsgruppe, Kapazität, 

Nutzungshäufigkeit und gegebenenfalls Art der letztmaligen Szenenutzung. 

Antwort auf Frage 5: 

Der Landesregierung im Sinne der Fragestellung vorliegende Erkenntnisse sind in der 

nachstehenden Übersicht aufgeführt. Über die darin enthaltenen Angaben hinaus 

liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse vor. Deren Mitteilung ist der 

Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil der Beantwortung der 

Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur Begründung wird auf 

die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen Anfrage verwiesen. 

Die vollständige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft 

werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO

L T eingesehen werden. 

Ort 
Betreiber-

Art der Nutzung 
Nutzungs-

Kapazität 
Nutzungs-

verhältnis gruppe häufigkeit 

Kreisgeschäftsstelle 
Burg, und Wahlkreisbüro Partei AfD 

Eigentum der AfD Siehe 
dauerhaft Kapellen- Siehe Vorbemerkung 

straße 38 Siehe Vorbemerkung 
Vorbemerkung 

Frage 6: 

Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung über Angehörige der 

neonazistischen beziehungsweise „rechtsextremistischen" Musik- oder 

Vertriebsszene im Landkreis Jerichower Land vor? 



Antwort auf Frage 6: 

Auf die Antworten der Landesregierung (Drucksachen 8/3933 vom 21. März 2024 und 

8/3936 vom 25. März 2024) auf die Kleinen Anfragen 8/2060 und 8/2062 wird 

verwiesen. Darüber hinaus liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse derzeit 

nicht vor. 

Frage 7: 

Wie viele Gewaltstraftaten im Themenfeld „Hasskriminalität" wurden von der 

Polizei im Landkreis Jerichower Land in den Jahren 2022 und 2023 registriert? 

Wie viele dieser Straftaten wurden jeweils den Phänomenbereichen PMK-rechts, 

PMK-links, PMK-ausländische'/deologie, PMK-religiöse Ideologie und PMK-nicht 

zuzuordnen zugeordnet? 

Antwort auf Frage 7: 

Die Angaben basieren auf dem vom Landeskriminalamt Sachsen-Anhalt erstellten 

„Lagebild Politisch motivierte Kriminalität". In diesem werden ausschließlich Fälle 

erfasst, die nach dem polizeilichen Ermittlungsergebnis auf Grund zureichender 

tatsächlicher Anhaltspunkte den Verdacht für eine mit Strafe bedrohte Handlung 

begründen, der eine - zumindest zu vermutende - politische Motivation zu Grunde 

liegt. Dies vorangestellt, wurden im angefragten Zeitraum im Landkreis Jerichower 

Land insgesamt zehn politisch motivierte Gewaltstraftaten mit Zuordnung zum 

Themenfeld Hasskriminalität registriert. Alle Straftaten wurden dem Phänomenbereich 

Politisch motivierte Kriminalität-rechts (PMK-rechts) zugeordnet. 

Frage 8: 

Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter Punkt 1 erfragten 

Taten? An welchen Tatorten (in welcher Straße, auf welchem Platz, in welchem 

Bahnhof bzw. öffentlichen Verkehrsmittel etc.) wurden diese Straftaten wann 

(Datum und Uhrzeit) verübt? Bitte konkrete Auflistung je Phänomenbereich in 

jeweils einer Zeile pro Delikt nach Polizeiinspektionen und Polizeirevieren, 

entsprechend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt 

(Tathergang/Art und Weise; ggf. Aufführung der Nationalität bzw. des 

Herkunftslandes der Opfer und Grad der Verletzungen), im Themenfeld nach 

Oberbegriff und Unterthema, Geschädigten nach Alter und Geschlecht, 



Festnahmen, Untersuchungshaft. Welche dieser Gewaltstraftaten waren 

extremistisch ausgeprägt? Welcher materielle Schaden entstand jeweils? Zu 

welchen der genannten Gewaltdelikte erschien eine Pressemitteilung der 

Polizei? Wie viele Tatverdächtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in 

Frage 1 genannten Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschlüsseln nach Alter 

und Geschlecht. Über wie viele Tatverdächtige lagen polizeiliche 

Vorerkenntnisse aus dem Bereich PMK vor? 

Antwort auf Frage 8: 

Die erfragten Angaben sind in den als Anlagen 1 und 2 beigefügten Übersichten 

dargestellt. Dabei werden in der Spalte „Festnahmen" Angaben zu Untersuchungshaft 

und vorläufigen Festnahme abgebildet. 

Die Aussagen zu polizeilichen Vorerkenntnissen zu den Tatverdächtigen beziehen sich 

auf PMK im Allgemeinen. Phänomenspezifische Vorerkenntnisse, wie „rechts" etc., 

werden nicht statistisch auswertbar erhoben. Hierzu werden Statistiken mit Angaben 

zum Tathergang nicht geführt. Presseveröffentlichungen der Polizei im 

Zusammenhang mit Straftaten der PMK werden nicht statistisch erfasst. 

Frage 9: 

Wie viele Straftaten im Themenfeld „Hasskriminalität" wurden von der Polizei im 

Landkreis Jerichower Land in den Jahren 2022 und 2023 registriert? Wie viele 

dieser Straftaten wurden jeweils den Phänomenbereichen PMK-rechts, PMK

links, PMK-ausländische Ideologie, PMK-religiöse Ideologie und PMK-nicht 

zuzuordnen zugeordnet? 

Antwort auf Frage 9: 

Im angefragten Zeitraum wurden im Landkreis Jerichower Land insgesamt 40 politisch 

motivierte Straftaten mit Zuordnung zum Themenfeld Hasskriminalität registriert. Die 

Zuordnung zu den einzelnen Phänomenbereichen der PMK ist der nachstehenden 

Übersicht zu entnehmen. 



Phänornenbereich Anzahl Straftaten 

PMK-rechts 37 

PMK-links 0 

PMK-ausländische Ideologie 0 

PMK-religiöse Ideologie 1 

PMK-sonstige Zuordnung 2 

Frage 10: 

Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter Punkt 1 et1ragten 

Taten? An welchen Tatorten (in welcher Straße, auf welchem Platz, in welchem 

Bahnhof bzw. öffentlichen Verkehrsmittel etc.) wurden diese Straftaten wann 

(Datum und Uhrzeit) verübt? Bitte konkrete Auflistung je Phänomenbereich in 

jeweils einer Zeile pro Delikt nach Polizeiinspektionen und Polizeirevieren, 

entsprechend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt 

(Tathergang/Art und Weise; ggf. Aufführung der Nationalität bzw. des 

Herkunftslandes der Opfer und Grad der Verletzungen), im Themenfeld nach 

Oberbegriff und Unterthema, Geschädigten nach Alter und Geschlecht, 

Festnahmen, Untersuchungshaft. Welche dieser Straftaten waren extremistisch 

ausgeprägt? Welcher materielle Schaden entstand jeweils? Zu welchen der 

genannten Delikte erschien eine Pressemitteilung der Polizei? Wie viele 

Tatverdächtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in Frage 1 genannten 

Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschlüsseln nach Alter und Geschlecht. Über 

wie viele Tatverdächtige Jagen polizeiliche Vorerkenntnisse aus dem Be-reich 

PMKvor? 

Antwort auf Frage 10: 

Die erfragten Angaben sind in den als Anlagen 3 bis 8 beigefügten Übersichten 

dargestellt. Im Übrigen wird auf die Antwort auf Frage 8 verwiesen. 



Frage 11: 

Wie viele Personen, die im Landkreis Jerichower Land leben und als 

„rechtsextremistisch" eingestuft werden, verfügen nach Kenntnis der 

Landesregierung über eine Waffenbesitzkarte und folgend über Waffen? 

Antwort auf Frage 11: 

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung insoweit vor, als 

bekannt ist, dass sieben Personen, die im Landkreis Jerichower Land wohnhaft und 

als Rechtsextremisten bekannt sind, über eine Waffenbesitzkarte verfügen. 

Frage 12: 

Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu „Mixed-Martial-Arts" 

beziehungsweise Free-Fight-Aktivitäten sowie das Trainieren und Praktizieren 

von Kampfsportarten durch Angehörige der „rechtsextremen Szene" im 

Landkreis Jerichower Land vor? 

Antwort auf Frage 12: 

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor. Deren 

Mitteilung ist der Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil der 

Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur 

Begründung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen 

Anfrage verwiesen. 

Die vollständige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft 

werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO

L T eingesehen werden. 

Frage 13: 

Wie viele Personen, die im Landkreis Jerichower Land leben, werden nach 

Kenntnis der Landesregierung der sogenannten „Reichsbürgerbewegung" 

zugeordnet und wie viele dieser verfügen über eine Waffenbesitzkarte und 

folgend über Waffen und wie viele von diesen werden als „rechtsextrem" 

eingeordnet? 



Antwort auf Frage 13: 

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung insoweit vor, als 

ihr im Jahr 2023 17 Personen bekannt waren, die der Reichsbürgerszene zugerechnet 

werden. Davon waren zwei Personen auch als Rechtsextremisten eingestuft. Der 

Landesregierung bekannte Angehörige der Reichsbürgerszene verfügen nicht über 

eine Waffenbesitzkarte. 

Frage 14: 

Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Aktivitäten von 

Gruppierungen der Reichsbürgerszene/Selbstverwalterszene im Landkreis 

Jerichower Land vor? Bitte Ort, Datum und Art der Aktivität nennen. 

Antwort auf Frage 14: 

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor. 

Frage 15: 

Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu DSG Eintracht Gladau vor? 

Antwort auf Frage 15: 

Gegenstand der Informationssammlung der Verfassungsschutzbehörde des Landes 

Sachsen-Anhalt sind nach § 4 des Gesetzes über den Verfassungsschutz im Land 

Sachsen-Anhalt (VerfSchG-LSA) u. a. Bestrebungen, die gegen die freiheitliche 

demokratische Grundordnung oder gegen den Gedanken der Völkerverständigung, 

insbesondere das friedliche Zusammenleben der Völker, gerichtet sind. 

Solche Bestrebungen können von Personenzusammenschlüssen oder Einzelpersonen 

ausgehen (§ 4 Abs. 1 VerfSchG-LSA). Der Begriff „Bestrebung" ist in § 5 Abs. 1 

VerfSchG-LSA definiert und erfordert ein zielgerichtetes, finales Handeln, das in 

Vorbereitungstätigkeiten, Agitation oder Gewaltakten bestehen kann. Für einen 

Personenzusammenschluss handelt, wer ihn in seinen Bestrebungen nachdrücklich 

unterstützt. Verhaltensweisen von Einzelpersonen, die nicht in einem oder für einen 

Personenzusammenschluss handeln, sind nach § 5 Abs. 1 Satz 3 VerfSchG-LSA nur 

Bestrebungen im Sinne des VerfSchG-LSA, wenn sie auf Anwendung von Gewalt 



gerichtet sind oder auf Grund ihrer Wirkungsweise geeignet sind, ein Schutzgut dieses 

Gesetzes(§ 5 Abs. 2 VerfSchG-LSA) erheblich zu beschädigen. 

Damit die Verfassungsschutzbehörde des Landes Sachsen-Anhalt Informationen 

sammeln und auswerten darf, müssen ihr nach § 7 Abs. 2 VerfSchG-LSA tatsächliche 

Anhaltspunkte für Bestrebungen oder Tätigkeiten im Sinne des § 4 Abs. 1 VerfSchG

LSA vorliegen. Mithin sammelt die Verfassungsschutzbehörde des Landes Sachsen

Anhalt regelmäßig Informationen über politisch aktive Parteien, Vereinigungen, 

Kameradschaften sowie sonstige Gruppierungen oder lose 

Personenzusammenschlüsse, welche die vorgenannten Kriterien erfüllen. Die „DSG 

Eintracht Gladau e. V." betreffend liegen diese Kriterien derzeit nicht vor. 

Frage 15.1: 

Hat die Landesregierung Kenntnis, dass rechtsextreme Gruppierungen/deren 

Mitglieder und/oder Personen aus den Bereichen Neonazismus, organisierte 

Kriminalität, Rocker-Szene bei dem o. g. Verein trainieren? 

Antwort auf Frage 15.1: 

Der Landesregierung ist bekannt, dass sich unter den Spielern des Fußballvereins 

„DSG Eintracht Gladau e. V." unter anderem Personen befinden, die zuvor als 

Rechtsextremisten in Erscheinung getreten sind. 

Frage 15.2: 

Soweit durch den Verfassungsschutz Daten zu Aktivitäten des o. g. Vereins 

gespeichert werden, seit wann werden diese gespeichert (Jahr und soweit 

möglich Quartal)? 

Antwort auf Frage 15.2: 

Auf die Antwort auf Frage 15 wird verwiesen. 

Frage 15.3: 

Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Verbindungen zwischen 

dem o. g. Verein und Personen aus der Neonazi-Szene vor? 



Antwort auf Frage 15.3: 

Auf die Antwort auf Frage 15.1 wird verwiesen. Darüber hinaus liegen der 

Landesregierung Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung nicht vor. 

Frage 15.4: 

Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zur Rolle von Dennis 

Wesemann im Verein vor? 

Antwort auf Frage 15.4: 

Der Landesregierung ist bekannt, dass Dennis Wesemann als Spieler der „DSG 

Eintracht Gladau e. V." aktiv ist. Zudem soll er in der Vergangenheit Funktionen im 

Vorstand wahrgenommen haben. 

Frage 16: 

Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Dennis Wesemann und 

dessen Aktivitäten, dessen Einbindung in und Bedeutung für die extreme Rechte 

in Sachsen-Anhalt vor? 

Antwort auf Frage 16: 

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor. Deren 

Mitteilung ist der Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil der 

Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur 

Begründung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen 

Anfrage verwiesen. 

Die vollständige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft 

werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO

L T eingesehen werden. 

Frage 17: 

Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung zu extrem rechten Aktivitäten von 

Dennis Wesemann in Sachsen-Anhalt sowie anderen Bundesländern und 

Ländern? Bitte aufschlüsseln nach Art der Aktivität, Datum, Thema; Ort, 

beteiligten Gruppierungen. 



Antwort auf Frage 17: 

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor. 

Frage 18: 

An welchen Aktivitäten extrem rechter Gruppierungen, Organisationen, Parteien 

oder Einzelpersonen innerhalb und außerhalb Sachsen-Anhalts nahm Dennis 

Wesemann in den Jahren 2015 bis zum Einreichen der Kleinen Anfrage teil? Bitte 

aufschlüsseln nach Gruppierung, Aktivität, Datum, Thema, Ort, Teilnehmerzahl 

und Veranstalterin. 

Antwort auf Frage 18: 

Die Frage wird dahingehend ausgelegt, dass nach Veranstaltungen gefragt wird, an 

deren Planung oder Durchführung sich Rechtsextremisten maßgeblich beteiligten, die 

von Rechtsextremisten angemeldet oder geleitet wurden oder die hauptsächlich von 

Rechtsextremisten besucht wurden. Dies vorangestellt sind der Landesregierung in der 

nachstehenden Übersicht aufgeführte Aktivitäten bekannt geworden. Über die darin 

enthaltenen Angaben hinaus liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse vor. 

Deren Mitteilung ist der Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil 

der Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur 

Begründung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen 

Anfrage verwiesen. 

Die vollständige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft 

werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO

L T eingesehen werden. 

Teilnehmer-
Gruppierung Datum Aktivität/Thema Ort Veranstalter 

zahl 

Siehe 
19.01.2015 

Siehe Siehe Siehe Keine 
Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Erkenntnisse 

Siehe 
16.02.2015 

Siehe Siehe Siehe Keine 
Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Erkenntnisse 



Keine 04.11.2019 
Siehe Siehe Siehe Keine 

Erkenntnisse Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Erkenntnisse 

Keine 16.01.2023 
Siehe Siehe Siehe Keine 

Erkenntnisse Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Erkenntnisse 

Frage 19: 

Wann (Jahr) hatte der Verfassungsschutz erstmals Kenntnis von Dennis 

Wesemann? 

Frage 20: 

Ab wann (Jahr und soweit möglich Quartal) wurden erstmals Daten zu Dennis 

Wesemann durch den Verfassungsschutz gespeichert? Bitte differenzieren, 

soweit die Speicherung auf unterschiedlichen Rechtsgrundlagen fußte, etwa 

vergleichbar§ 9 Abs. 1 Nr. 1 und Nr. 2 VerfSchG LSA). 

Frage 21: 

Wurde diese Beobachtung - nach dem erstmaligen Zeitpunkt - unterbrochen und 

wenn ja, von wann bis wann und aus welchen Gründen? Bitte mit Jahr und 

soweit möglich Quartal angeben. 

Antwort auf die Fragen 19 bis 21: 

Die Fragen 19 bis 21 werden zusammenhängend beantwortet. 

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor. Deren 

Mitteilung ist der Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil der 

Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur 

Begründung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen 

Anfrage verwiesen. 

Die vollständige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft 

werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO

L T eingesehen werden. 



Frage 22: 

Welchen Organisationen/Gruppierungen/Zusammenschlüssen der extremen 

Rechten konnte Dennis Wesemann zugerechnet werden? Bitte aufschlüsseln 

nach Bezeichnung/Name, Zeitraum der Zuordnung von Dennis Wesemann 

(aufgeschlüsselt nach Jahren), Sitz oder hauptsächlichem Aktionsraum der 

Organisation/Gruppierung/des Zusammenschlusses. 

Antwort auf Frage 22: 

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor. 

Frage 23: 

Welche wirtschaftlichen Betätigungen von Dennis Wesemann im 

Zusammenhang mit seinen extrem rechten Aktivitäten - insbesondere 

Versandhandel, Produktion, Ladengeschäfte - sind der Landesregierung 

bekanntgeworden? 

Antwort auf Frage 23: 

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor. Deren 

Mitteilung ist der Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil der 

Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur 

Begründung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen 

Anfrage verwiesen. 

Die vollständige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft 

werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO

L T eingesehen werden. 
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KA 8/2166 - Gewaltstraftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land~ 

'PI 
PRev. 

1 P[SDL 

1 

PRev.JL 

PISDL 
PRev.JL 

: Tatort 

i Ortsteil 

i Burg, Stadt 
i Burg 

! Burg, Stadt 
j Burg 
i 

; 

\ Tatörtlichkeit 
1 

! Sekundarschule, 
/Schurhof 

Tatdatum Delikt 

Tatzelt ! extr. 

16.06.2022 § 223 stGB 
09:36:00 ja 

1 

Vor-1 Fest- i Presse- Tatverdächtrge 
Schaden erk. nahmen i mittlg. Alter min~!. :;;,;;;ü,1: unb. 

0 1 ,,e=ir: 14-17 1 

1 

:J 

!
1
Straße, Gehweg 01.07.2022 § 223 StGB -c.üG" 1 ,:, 1 """"' 1 ab 21 

oo:12:0D ja 

1 1 

Anlage 1 

Geschädigte 

1 (Alter: 16J., 1X männl., 
stAng.: Italien, ix verletzt) 

1 (Alter: 23J., 1x männl., 
StAng.: Deutschland) 

1 (Alter: 45J., 1x männl., 
StA.'1g.: Portugal} 

1/ PI SDL \ Burg, Stadt ) Straße, Gehweg 01
0

•
0
~_7

12
~_0

0
22
0 

§ 223 stGB ~·-'-"" -~ J 1 „ 10,,,
1
,, l ab 21 

PRev. JL ! Burg ] ja 1 

1. ___ ---c-------------ii-------+----1------1-------11--:---,---,----------------

I 

PI SDL ! Burg, Stadt ! Straße, Gehweg 01.07.2022 § 224 stGB 1 (Alter: 23J., 1x welbl., 
StAng.: Deutschland) PRev. JL Burg \ 00:12:00 ja 

1 

PISDL 
PRev.JL 

1 PISDL 

1 PRev.JL 

1 PlSDL 

1 PRev.JL 

! Burg, Stadt 
• Burg 

! Möckern, Stadt 
1 Loburg 

! Genthin, Stadt 
1 Genthin 

1

1 PI SOL j Burg, Stadt 

! 

! Gemeindestraße 

' ; 

i 
!Platz 
i 

!Straße 
i 
! 

:Hof 
1 

29.08.2022 § 224 StGB 
21 :45:00 nein 

29.08.2022 § 113 StGB 
20:06:00 ja 

14.03.2023 § 224 stGB 
08:15:00 ja 

19.03.2023 § 223 stGB 
11:05:00 ja 

ja ab21 1 

1 r:.;;i:. ab21 

' 

1 

ja ab21 

,· ,;i,, ab 21 1 

1 (Alter: 29J., 1x männl., 
StAng.: Deutschland, 1x 
verletzt) 

2 (Alter: 23-33J., 2x männl., 
StAng.: Deutschland) 

1 (Alter: 26J., 1:x: männl., 
StA.ng.: Afghanistan, 1x 
verletzt) 

1 (Alter: 39J., 1X männl., 
StAng.: Lettland, 1x verletzt) , PRev. JL ; lhleburg 

l ____ ~'~-----------l:.-------!-----+----!------+-~------:------------------

11!-P_~_!_~_~_-_J_L_..c;_G_:_:_~_!_in_S_ta_d_t ________ l_S_tra_ß_e _____ +-□-~-~~-:_f_~_~_3+§-22_~_as_t_G_B+---'.'-.. _·J•_}_:::_:.+ r.Eir. l_"_b_
2
_
1 
__ 

1 
___ '"' ____ 1_tAn_(A-lt_;._~_i_~_~_ä_~_:_~_)ä_n_n_l.._--' 

1 Pl SOL \ Biederiiz :, Einfamilienhaus; 25.11.2023 § 223 StGB 1 1 1 (Alter: 31J., 1x männl., 
:

1 

PRev. JL I Straße; Wohnung 00:06:00 ja [::J,J ~ il r:sin ab 21 1 ~ : stAng.: Tunesien) 
j 

: Summe 1 10 Straftaten ex.: 9 1 0,00 € 7 I O 2 10 0 0 11 

, Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 
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KA 8/2166 - Gewaltstraftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

jPI 1 Tatort 
1 PRev. 1 Ortsteil 

;PISDL Burg, Stadt 

PRev.JL Burg 

:PISDL Burg, stadt 

PRev.JL Burg 

IPISDL / Burg, Stadt 
PRev. JL Burg 

1 P!SDL Burg, Stadt 
PRev. JL Burg 

\PISDL Möckern, Stadt 

PRev.JL Loburg 
; 1 

: 

;PISDL 1 Burg, Stadt 
PRev.JL 1 Burg ; 

IPISDL Genthln, Stadt 

i 
PRev.JL Genthin 

i 

Tatdatum 1 

Tatzeit 1 

16.062022 

09:36:00 

01.072022 
00:12:00 

Delikt ! Oberbegriff 

§223stGB 

Ausländer-/Asylthematik 
Hassktimlnalität 

! Hasskrimlnalität 

§ 223StGB 1 
1 

Ausländer-/Asylthematik 

Hasskrimlnalität 
Hasskrimlnalität 

Hasskrimlnalität 
Hasskrimlnalität 

01.07 2022 ; § 223 StGB 

00 00 :12: 
Ausländer-/Asylthematik 

Hasskriminalität 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

1 Hasskriminarrtät 
01.07.2022 '§224StGB 

00:12:00 
1 Ausländer-/Asylthematik 

Hasskriminalltät 
; 

Hasskriminalität 

29.08.2022 '§113StGB i 
20:06:00 

• 1 . 1 
: ! Hasskriminalität 

1 

Hasskriminalität 

i lnnen-/Sicherheitspolitik 

' 1 Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 

29.082022 ! § 224StGB 1 

21:45:00 ! Hasskriminalität 

14.03.2023 § 224StGB 

08:15:00 
Ausländer-/Asylthemati"k 

Hasskriminalität 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

• - - ·····-·-··--·----···--···. ··- ·-·-·----•-····- ······ .... 

Unterthema 

I-
I AusländerfeindCTch 
1 fremdenfeindlich 

I-
I Ausländerfeindlich 

1 

Fremdenfelndlich 
Rassismus 

J sonstige ethnische Zugehörigkelt 

1-
J Ausländerfeindlich 
! fremdenfeindlich 
!Rassismus 
1 sonstige ethnische Zugehörigkeit 

l~sländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

[Antisemitisch 
j FremdenfelndITch 

!Polizei 

j Verherrlichung/Propaganda 

i Sexuelle Orientierung 

1-
j Ausländerfeindlich 

Anlage2 

1 

' ' ' 1 

i 
1 

1 

1 
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KA 8/2166 - Gewaltstraftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

\PI 

' PRev. 

l Tatort 

i Ortsteil 

' 
'.PISDL i Burg, Stadt 

PRev.JL lhleburg 

' 

:P!SDL Genthin, Stadt 
PRev. JL Genthin 

' 
1 

;PISDL ! Biederitz 
PRev.JL ; 

Summe 

Tatdatum 

Tatzeit 
Delikt 

l 19.03.2023 i §223stGB 
i 11:05:00 i 
i ' 1 1 

i 1 
j 

i 

03.04.2023 j §224stGB 
16:31:00 i 

i 

' 

' 
25.11.2023 §223StGB 

00:06:00 

1 
i 1 0 Straftaten i 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

1 iff j Oberbegr 

1 Hasskriminalltät 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

! Unterthema 
1 

i Fremdenfeindlich 

1-
i Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

1 
1-

i Ausländerfeindlich 
i Fremdenfeindlich 

i-
i Ausländerfeindlich 
j Fremdenfeindlich 

P..nlage2 

1 

! 

! 
i 
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KA 8/2166 ~Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

'PI 1 Tatort 

; PRev. i Ortsteil 
1 Tatörtlichkeit 

Tatdatum 

Tatzeit 
Delikt 
extr. 1 

Vor-I Fest- \Presse-\ Tafverdächtige 
Schaden k. h • Alter -· •• ··-······ • - -· ··- -er na men mittig. männL weih!. unb. 

Geschädigte 

P!SDL 
PRev. JL 

1 
Gommern Stadt : Gedenkstätte, 1 18.022022 § 86a stGB 1 1 1 1 

1 Gomme:n ! Gehweg 00:13:00 ja 2oo,oo € :: .:, f ja 

1 , l i 1 :--:----l-----!-------------------__; 
P!SDL 

PRev. JL 
J Burg.Stadt ;Garagenkomplex ! 05.03.2022 §185stGB ::.oc:,~ j 1 1 . !I ja fab 21 
\ Burg l 03:29:00 ja _ ! I 

2 
1 (Alter: 25J., 1x männl., 
StAng.: Deutschland) 

PISDL 
PRev.JL 

! B;i;/tadt :~~:n~;;ienhaus, 1 O~~~~i~: § 30~aStGB -~ .. ~·>l 1 ,.. :. ~:c-~, 1 ab 21 1 " ~t!.~ g'~~~l~~nl., : 

!------<--------------:--------+-----.;------:.------:----1----!-----;-I ----------------------'' 

1 

PI SDL 'i Burg, Stadt !Wohnhaus, Hausflur 111.042022 § 185 StGB 
PRev. JL Burg : i 08:15:00 ja 

1 1 

J PI SDL I Burg, Stadt i Gartenanlage, Garten 117.042022 § 185 StGB 

1 

PRev. JL Burg 1 21:00:00 ja 

' ! [ j 
PI SDL : Burg, stadt i Sekundarschule. 116.062022 § 185 StGB 

PRev. JL I Burg i Schule 09:36:00 ja 

1 l 1 
PISDL 

PRev.JL 

l
?ISDL 

PRev. JL 

PISDL 
PRev.JL 

P!SDL 
PRev. JL 

?lSDL 
PRev.JL 

PISDL 
PRev. JL 

i Jerichow, stadt I Hausflur 
i Jerichow { 

1 

j Elbe--Parey 
1 G-j -usen 

Möckern, stadt 
Loburg 

Möckern, stadt 
Loburg 

i Möser 
i Scherrnen 

! 
1

1 

Möckern, Stadt 

Loburg 
i 
i 

j Hauptstraße 
1 

! 
1 

)Markt 

1 

i 
i Markt 

i 
i Mehrfamilienhaus, 
!Balkon 

! 
!Straße 

1 Tatzeit 01.012022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

05.072022 § 185 StGB 
22:45:00 ja 

04.082022 § 130 StGB 
10:06:00 ja 

11.08.2022 § 241 StGB 
20:53:00 ja 

11.082022 § 86a StGB 
20:53:00 ja 

17.082022 § 186 stGB 
19:35:0D ja 

1 20.08.2022 § 130 StGB 
1 21 :30:00 ja 

1 

,J ab21 

i ,,öi~ 

i 
14-17 

ab21 

1 {Alter: 68J., 1x weibl., 
_StAng.: Deutschland) 

4 (Alter. 26--58J., 4x rnännl., 
StAng.: Syrien, Arabische 
Republ1k) 

1 (Alter.16J., 1x männl., 
StAng.: ltaITen) 

1 {Alter: 32J., 1x männl., 
StAng.: Ägypten) 

,_:,J-.· " 1 _ J II ,,2ic, ab 21 1 :) ., 2 (Alter. 27-29J., 2x rnännl., J_·_ 

StAng.: Deutschland) 1 

i 

S .-:JD ,: 11 ._, 1 c-::1ic, 1 ab 21 1 ~ - 1 

:---:----:----:-1 ___________________ _,, 

ja 
1 

1 
.., .- 8 (Alter.19--34-J., 5x männl., 

11 ab 21 3x weibl., StAng.: 
1 Det.t.sch!and) ! 

i ab21 
1 

ab21 

1 (Alter. 27 J ., 1x weibl., 
StAng.: Deutschland) 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

!PI 
PRev. 

Tatort 

Ortsteil 1 ' 

Tatdatum i, Delikt 

1 
Tatörtlichkeit Tatzeit i extr. l 

1 

Vor-j Fest- JPresse-1 Tatverdächtige 
Schaden . Alter - •• • • • . • • 

erk. 1 nahmen I m,ttlg. männl. weibL • unb. 

Anlage3 

Geschädigte 

PISDL 
PRev. JL 

Möckern, Stadt 
Möckern 1 ' 

'1Wohnung 20.082022 i § 130StGB: 
22:00:00 ! ja J 

j PI SDL i Burg, Stadt Park 23.08.2022 i § 185 StGB 1 

,:•.j)elj_-· .,1-j-a _l,-ab21-2 _-_·· - _ _____, 

1 ~=h I ab 21 
l 1 PRev. JL I Burg 14:54:00 1 ja 

l 
PI SDLi 

I 
Möckern, Stadt Platz J 29.082022 j § 185 StGB 

1 

PRev. JL Loburg 1 1 B:20:00 ! ja 

J PI SDL i Möckern, Stadt Park 1
1 03.092022 ! § 130 StGB 

1 PRev. Jl I GöbeJ 1 23:31 :00 l ja 

!-P_l_S_D_L __ +I M-öck-e-rn, -S-tad-t-------+-1 M--ar_kt,_T-el-ef-o-nz_e_tl_e_J 19.09.2022 i § 126 stGB 

PRev. JL i Loburg i 19:39:00 / ja 

PfSDL 
PRev. JL 

1 Möckern, Stadt J Markt, Gehweg 

1 

Loburg 
i 
' 

19.092022 \ § 130 StGB 
20:48:00 ; ja 

! 

ab21 

ja 18-20 

ab 21 

1 (Alter: 37 J., 1x männl., 
St!l-ng.: Burkina Faso) 

2 (Alter: 56-57 J., 1x männl., 
1x weibL, StAng.: 
Deutschland) 

2 (Alter: 28-47J., 2x männt., 
StAng.: Deutschland) 

PISDL 
PRev. Jl 

1 Genthin, Sradt 
Genthin 

!Werft,Schiff 
0~;1:~i~: !!§18~astGB I ;:;,}o.;_ J : I! :; J ~=',··1 ~ _ c1 ~J~:~.~~~'.:2xmännl., 

, _j _J__ Deutschland) 
!------f----d---------+-, B--H-f-----:--21 ___ 01_2_0,-2_3_'_§_18_5_S_t_G_B_;. --[ ---------------------
PI SDL Burg, Sta t i ar, o 

1 
.. . b 

21 
.-

1 
. 1 (Alter: 41J., 1x männl., 

PRev. Jl Burg , 00:31:00 ja •• ,,•J " 1 ~' ,:c;,,n a • • StAng.: Bulgarien) 

i i 
PISDL 

PRev.JL 

PISDL 
PRev.JL 

P!SDL 
PRev.JL 

PISDL 
PRev.JL 

,·
1 

Burg, Stadt 
, lhleburg 

i 
1 Möser 

1 Möser 

Burg, Stadt 
Burg 

Burg, Stadt 
Burg 

!Hof 
1 

1 
1 

jstraße 

! 

\Straße 

i 

1 Te1zeit 01.012022 bis 31.122023; stand: 31.01.2024 

19.032023 1 §241 StGB 
11 :05;00 1 ja 

1 
28.032023 § 130 StGB 

21:47:00 ja 

1

15.052023 § S6a StGB 
09:56:00 ja 

j 25.0520231 § 185 StGB 
1 17:02:00 ja 

ab21 

ab21 

ab21 

ja ab21 

1 (Alter. 38J., 1x weibl., 
StAng.: Lettland, 1x verletzt) 

1 (Alter: 30J., ix männl., 
StAng.: Armenien) 

1 (Alter: 25J., 1x männl., 
stAng.: Deutschland) 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land-i 

iPI 
PRev. 

I
P!SDL 

PRev.JL 

P!SDL 
PRev.JL 

i Tatort 

/ Ortsteil 

1 Burg, Stadt 
1 Burg 
1 
! Elbe--Parey 
' Derben 

1 
Tatdatum Delikt 

.
I Tatörtlichkeit 

Tatzeit extr. 
1 Vor-1 Fest- 1 Presse-! Tatverdächtige 

Schaden . Alter •• •• -·- - --· • ••• · 
1 erk. nahmen m1ttlg. männL weibl. unb. 

i Hausflur, Straße ! 25.052023 j § 86~ StGB ; 1 

1 : 17:02:00 i Ja : ~- .:.!•.· ~ 1 ·-
ja ab21 

\Straße ! 09.062023 1 § 130 StGB I ·:C.-'.,·) 2: 1 : 
; 1 21:17:00 , J·a , 
• 1 ; 1 

ja ·J -·-· 

Geschädigte 

1 (Alter: 24J., 1x männl., 
StAng.: Deutschland) 

j 
1 

,9.05.00 i Ja J 1xweibl., StAng.: Syrien, 

\ 

PlPSRDevl. JL GGenethnthin_
1

,nStadt ! Straße, Gehweg l 2:·~6-~023 [ § 18~ StGB ! C _00 € 1 : J 
1

1 

~-~b I ab 21 : 1 _ 4 (Alter. 9-36J., 3x männl., 

1 1 1 
Arabische Republik) 

!-

P_I_S_D_L __ +-B_ur_g_, Sta-d-t--------+il G_e_h_w_e_g ____ l_0_1_.0_7_.2_02-3~i §-24_0_S_t_G_B..,_ ___ :. ._-~•_O _= 1. 1 ·1--=--1.-! ---;----------1-(-A-lte_r:_. 2-3J-.,-1x-m-än_n_l._, -~ PRev. JL Burg 15:47:00 i ja ·""'""' ab 21 1 .:, :· StAng.: Pakistan) 

! 1 

j PI SOL Burg, Stadt ! Restaurant 1 05.07 2023 f § 241 StGB :._0 ~ ;: ,: 1 ] j 
PRev. JL ! Burg ! 1 13:36:00 j ja 

PISDL 
PRev. JL 

1 Burg, Stadt !Gehweg 1 02.09.2023 1 § 241 stGB :: ~-:- ~ 1 •1 -:. 

' Burg 
1 

1 03:55:00 i ja i 

1 

PJSDL 

. PRev.JL 

1 PlSDL 
PRev.JL 

P!SDL 
PRev.JL 

PlSDL 
PRev.JL 

P!SDL 
PRev.JL 

PISDL 
PRev.JL 

Burg, Stadt 
Burg 

1 Elbe--Parey 

1 Bergzow 

1 

Möckern, Stadt 
Loburg 

1 

1 

Elbe--Parey 
Güsen 

i 

1 Möckern, Stadt 

1 Loburg 

1 Gommern 
1 

i 

!
Internet, Wohnung 122..09.2023 i § 130 StGB 1 

19:41:00 [ ja 

1 

i! Parkplatz 1 03.10.2D231 § 130 StGB 
13:39:00 ja 

1 

! 
i Mehrfamilienhaus, 
! Hausflur 

! 
\Bahnhof 
i 
i 
! Landstraße, Weg 

1 

[ Freigelände 

! 
[ 

06.10.20231 § 130 StGB 
22:00:00 ja 

1 

1

15.10.2023 § i30 StGB 1 
15:44:00 ja 

i 
15.10.2023 § 86a StGB 1 

12:20:00 ja 

13.1~.20231 § 13~ StGB 1 

06:oS:OO Ja j 

'Tatzeit 01.012022 bis 31_122023; Stand: 31.01.2024 

j)J;, ,:, [ 0 

l 

250,00€ 1 ;:; 

1 

250,00€ 

500,00€ ;: 1 

1 

ja 

I •-~"-

ab21 

) ab 21 

1 
tab21 

1 

ab21 

,·.,;i,. ab 21 1 

ja 

ja 

-. 

,J 

2 (Alter: 52-57J., 1x männl., 
1x weibl~ StAng.: Vietnam) 

1 (Alter: 17 J., 1x männl., 
·StAng.: Syrien, Arabische 
Republik) 

1 (Alter: 45J ., 1x männl.. 
StAng_: Dänemark) 

1 

1 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

j PI 

1 

Tatort j Tatörtlichkeit 
PRev. Ortsteil 1 

i 

PISDL 1 Burg istraße 
1 

PRev.JL 

1 

1 
1 
1 

[Summe 1 
37 Straftaten 

, Tatzeit: 01.012022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

i Tatdatum Delikt 
i 
i Tatzeit extr. 

127.11.20231 § 18~ StGB 
I 15:12:00 Ja 

i ' 

1 
ex.:37 

Schaden . Alter .... • •• • • • •• •• •• • • • 
1 

Vor-1 Fest- j Presse-! Tatvenfächtige 
erk. nahmen I mittig. 

1 
männl. weibl. • unb. 

1 l ja l ab 21 0 

1.200,00€ 112 1 0 14 1 26 5 0 

Geschädigte 

1 (Alter. 37 J., 1x weibl., 
StAng.: Aserbaidschan) 

43 

.. •···· ...... " ......... _____ _ 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

, PI 1 Tatort 
• PR ev. 

1 Ortst -1 '. e1 

P!SDL 

1 

Gommern, stadt 
PRev.JL Gommern 

i 
i 
1 

:pJSDL Burg, Stadt 
PRev.Jl Burg 

PlSDL Burg, Stadt 

PRev. JL Burg 

.PISDL Burg, Stadt 
PRev.JL Burg 

1 

:PISDL Burg, Stadt 
PRev. JL Burg 

"PISDL Burg, Stadt 
PRev.JL Burg 

i 

'P!SDL Jerichow, Stadt 
PRev.Jl Jerichow 

; 

Tatdatum 

Tatzeit 
Delikt I Oberbegriff 

/ 18.02-2022 1 § 86a StGB 
: 00:13:00 : 
1 ! Hasskriminalität i 1 

1 l Hasskriminalität 

1 i Nationalsozi2Iismus/Sozialdarwinismus 

05.03.2022 § 185 StGB 
03:29:00 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 
lnnen-/Sicherheitspolitik 

05.04.2022 §303StGB 
10:00:00 

Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

; Nationalsozi2Iismus/Sozialdarwinismus 

\ 
11.04.2022 ! § 185 StGB 

08:15:00 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

17.04.2022 § 185 StGB 
21:00:00 

' Ausländer-/Asylthematik i 
1 Hasskriminalität 

1 Hasskriminalität 

i 
16.06.2022 § 185 StGB 

09:36:00 
Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminarität 

1 Hasskriminafität 

05.07.2022 § 185 StGB 
22:45:00 

Ausländer-/Asy[thematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

'Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

Anlage4 

\ Unterthema 

1 

1 Antisemitisch 
1 Fremdenfeindlich 
1 Verherrlichung/Propaganda 

-
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Polizei 

1 
j 

\ Antisemitisch i 
1 Fremdenfeindlich 

1 1 Verherrlichung/Propaganda 

i 

jAntisemitisch 
1 1 Fremdenfeindlich 

1-
i Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

1-
1 Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

1-
I Ausländerfeindfich 
1 Fremdenfeindlich 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

: Pl \ Tatort I Tatdatum 1 

1 Oberbegriff 1 Unterthema 
! 

1 
Delikt 

PRev. ! Ortsteil Tatzeit 
1 

'.P!SDL Elbe-Parey 1 04.082022 § 130StGB 1 : 
1 

: PRev.JL Güsen ! 10:06:00 
: ! Hasskriminalität i Sexuelle Orientierung 1 

! Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 1-
•P!SDL Möckern, stadt 1 11.08.2022 §241 stGB : 

1 
PRev.JL Loburg 

! 
20:53:00 

Ausländer-/Asylthematik 1- i 

! 
! : Hasskriminalität 1 Ausländerfeindlich i 

HasskriminaITtät l Fremdenfeindlich 1 
1 

:P!SDL Möckern. stadt 11.08.2022 §86a StGB 
PRev. JL Loburg 20:53:00 

Hasskriminalität 1 Antisemitisch 
Hasskriminalität 1 Fremdenfeindlich 
lnnen-!SicherheitspoITtik 1 Polizei 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 1 Verherrlichung/Propaganda 

'PJSDL Möser 17.082022 § 186 StGB 

PRev.JL Schermen 19:35:00 
Ausländer-/Asylthemafik j_ 

i 

i 

Hasskriminalität j Ausländerfeindlich 
Hasskriminalität l Fremdenfeindlich 1 

1PISDL Möckern, Stadt 20.082022 § 130stGB 

PRev.JL Loburg 21:30:00 

i 
Hasskriminalität 1 Antisemitisch 
Hasskriminalität 1 Fremdenfeindlich 

! NationalsoziaITsmus/Sozialdarwinismus i Verherrlichung/Propaganda 

·prsoL Möckern, Stadt 1 20.082022 § 130 StGB 

PRev.JL Möckern ! 22:00:00 
; 

Ausländer-/Asylthematik 1-

1 

i Hasskriminalität 1 Ausländerfeindlich 
: 1 

Hasskriminalität 1 Fremdenfeindlich 

\PISDL ! Burg, Stadt ' 23.082022 § 185StGB 
' 

PRev.JL Burg 
1 

14:54:00 
Ausländer-/Asylthematik 1- 1 

J Fremdenfeindlich 
1 

' Hasskriminalität 1 

; i i Hasskriminalität !Rassismus i 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

) PI ! Tatort 1 
Tatdatum 1 

1 Oberbegriff 
1 

1 Delikt l Unterthema 
PRev. 1 Ortsteil 1 Tatzeit 1 ! 

.p[SDL Möckern, Stadt 29.0820221 § 185 StGB 
: 

PRev. JL Loburg 18:20:00 

i Hasskrimina[ität i Antisemitisch 
j Hasskrimina[ität i Fremdenfeindlich 

:pJSDL Möckern, Stadt ! 03.09.2022 ! § 130 StGB 
PRev.JL Göbe[ ' 23:31:00 

Ausländer-!Asyfthemabl< 1-
HasskriminaTTtä! Antisemitisch 
Hasskriminalität Ausländerfeindlich 

: Hasskriminalität Fremdenfeindlich 
Hasskriminalität Rassismus 
Hasskriminalität sonstige ethnische Zugehörigkeit 

: 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 1 Verherrlichung/Propaganda 

.PISDL Möckern, Stadt 19.09.2022 § 126 StGB i 
PRev.JL Loburg 19:39:00 

1 Antisemitisch 
; 

! Hasskriminalität ! 

Hasskrimi na IT!ät 1 fremdenfeindlich i 
1 

' lnnen-/Sicherheitspolitik \Polizei 1 
! 

-P!SDL Möckern, Stadt 19.09.2022 § 130 StGB 1 

PRev.JL Loburg 20:48:00 
i Hasskriminalität 

: 
' ' \ Fremdenfeindlich ! 

1 

Hasskriminalität jRassismus 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus !Verherrlichung/Propaganda 
Reichsbürger/Selbstverwalter 1-

1 J>!SDL Genthin, Stadt 06.10.2022 § 185 StGB i 
PRev.JL Genthin 21:40:00 ' 

Ausländer-/Asyithematik i-
Hasskriminalität 1 Ausländerfeindlich 
Hasskriminalität i Fremdenfeindlich 

PISDL ! Burg, Stadt 21.01.2023 § 185 StGB 

PRev.JL Burg 00:31:00 
: Ausländer-!Asylthematik 1- 1 

1 Hasskriminalität 1 Ausländerfeindlich 

1 Hasskriminalität 1 fremdenfeindlich 

fPISDL 

l

' Burg, Stadt i 19.03.2023 §241 StGB 1 1 

i ; 

PRev. JL . lhleburg 1 11:05:00 1 
1 

'Talzeit 01.012022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

PI 

PRev. 

-PISDL 
PRev.JL 

PISDL 
PRev.JL 

'PISDL 
PRev.JL 

' 

'PISDL 
PRev.JL 

.PISDL 
PRev.JL 

:P[SDL 
PRev.JL 

; 

·PISDL 
PRev.JL 

1 

Tatort 

Ortsteil 

Möser 1 

j Möser 

i 
1 

Burg, Stadt 
Burg 

i 
1 
1 
1 

1 Burg, Stadt 

1 Burg 

\ 
Burg, Stadt 

Burg 

l Elbe-Parey 

J Derben 

i 
/ 

\ Genthin, Stadt 
] Genthin 

! 
1 

1 

Burg, Stadt 

, Burg 
1 
1 

Tatdatum 

Tatzeit 

i 28.032023 
: 21:47:00 
j 
; 
; 

' 

' 15.052023 
09:56:00 

' i 
1 

1 

1 
25.05.2023 

, 17:02:00 

1 

[ 

' i 
] 25.052023 
1 
1 

17:02:00 

' ! 
! 
' ' 
t 

1 
09.062023 

1 21:17:00 

i 
1 

i 29.062023 
19:05:00 

: 

1 01.072023 
1 15:47:00 
1 
1 
' 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

Delikt I Oberbegriff 

I
Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 

, Hasskriminalität 

j § 130 StGB j 
i 

Ausländer-/AsylthemaUk 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

§86aStGB 

Hasskriminalität 
Hasskriminalität 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 

§185StG8 

Ausländer-/Asylthematik 
Hass!Qimlnalität 
Hasskriminalität 

§86aStGB 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 

§ 130 StGB 

Hasskriminali"..ät 
Hasskriminalität 

§ 185StGB 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskrirninarrtät 

§240StGB 

Ausländer-/Asylthematik 

1 Unterthema 

1 ;-
1 Ausländerfeindlich 
! Fremdenfeindlich 

1 
1-

j Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

1 Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 
1 Verherrlichung/Propaganda 

1-
1 Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindüch 

1-
j Ausländerfeindlich 

i Fremdenfeindlich 
1 Verherrlichung/Propaganda 

j Antisemitisch 
1 Fremdenfeindlich 

1-
] Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

1-

Anlage4 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

PI 
PRev. 

PTSDL 
PRev.JL 

'PISDL 
PRev.JL 

PISDL 
PRev.JL 

,P!SDL 
PRev.JL 

-PISDL 
PRev.JL 

,P!SDL 
PRev.JL 

·PJSDL 
PRev.JL 

1 

Tatort 

Ortsteil 

1 Burg, Stadt 
1 Burg i 
1 

Burg, Stadt 
Burg 

: 

I Burg, Stadt 

i Burg 

Elbe-Parey 
Bergzow 

1 

1 Möckern, Stadt 
1 Loburg 
! 
1 

Möckern, Stadt 
Loburg 

Elbe-Parey 
Güsen 

Tatdatum 

Tatzeit 
Delikt I Oberbegriff 

1 Hasskriminalität 
1 
1 Hasskriminarität 

1 05.07 2023 i § 241 StGB 

: 13:36:00 i 
1 

Hasskriminalität 

! Hasskriminalität 

02.092023 
03:55:00 

§241 stGB 1 

Ausländer-/Asylthematil< 
Hasskrirc,inalität 
Hasskriminalität 

22.09.2023 § 130 StGB 
19:41:00 

Ausländer-/Asylthematil< 
Hasskriminalität 

1 Hasskriminalität 

! 03.10.2023 § 130 StGB 
t 13:39:00 
' Ausländer-/Asytthematik 

Hasskriminalität 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

06.102023 § 130 StGB 
22:00:00 

l 
Ausländer-/Asylthemafik 
Hasskrim inalilät 

Hasskriminalität 

1 15.10.2023 §86a StGB 
12:20:00 

Hasskriminalilät 
Hasskriminalität 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 

15.10.2023 § 130StG8 
15:44:00 

Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024 

Unterthema 

1 

Fremdenfeindlich 
Rassismus 

! Fremdenfeindlich 
!Rassismus 

1-
1 AusländerfeinciITch 
1 Fremdenfeindlich 

1-
I Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindfich 

1-
1 Ausländerfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 
!Rassismus 

1-
1 Ausländerfeindlich 
/ Fremdenfeindlich 

1 Fremdenfeindlich 
!Rassismus 
1 Verherrlichung/Fropaganda 

/ Antisemitisch 
j Fremdenfeindlich 

Anlage 4 

i 
1 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -rechts-) im Jerichower Land1 

, P[ : Tatort ; Tatdatum i 
1 Unterthema l T:aizeit i Delikt Oberbegriff 

PRev. Ortsteil ! 
1 

1 Nationalsozialismus/Sozia!darwinismLts 1 Verherrlichung/Propaganda 1 1 

:prsoL j Gommern [ 13.11.2023 § 130 StGB i 
PRev.JL 06:58:00 

Ausländer-/Asylthematik 
1 :itisemitisch Hasskriminalität 

Hasskriminalität J Ausländerfeindlich 

i 
Hasskriminalität 1 Fremdenfeindfich 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus J Verherrlichung/Propaganda 

,PlSDL Burg 27.11.2023 1 § 185 StGB 

PRev. JL 15:12:00 

! 
Ausländer-/Asylthematik 1-
Hasskriminalität 1 Ausländerfeindlich 
Hasskriminalität I Fremdenfeindlich 

'Summe 1 37 Straftaten 1 ! 

1 Tatzeit: 01.012022 bis 31.122023; Stand: 31.01-2024 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -religiöse Ideologie-) im Jerichower Land1 

i PI 
• PRev. 

i Tatort 

/ Ortsteil 
Tatörtlichkeit 

PlSDL / Burg, Stadt 1 Justizvollzugsanstalt 

PRev.JL i Made! 
1 

Summe 1 1 Straftat 

, Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

Tatdatum 

Tatz:eit 
Delikt 
extr. 

03.08.20231 § 126 StGB 1 
10:05:00 ja 

1 

1 
ex.: 1 1 

1 

Vor-'! Fest- IPresse-
1
1 Tatverdächtige Schaden . Alter - .. • -

erk. nahmen mittig. männl. weibl. unb. 

• •. ,,-, :c 1 1 --•-- - 1 -

1 

.-.:;:: ab21 1 : ·-

1 

0,00€ 1 1 0 1 0 1 1 0 0 

Anlage 5 

Geschädigte 

-

0 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -religiöse Ideologie-) im Jerichower Land1 

: PI 1 Tatort Tatdatum ! 

Taizeit ! Delikt 
PRev. 1 Ortsteil 

:PISDL Burg, Stadt 03.08.2023 i § 126 StGB 
PRev.JL Madel 10:05:00 

Summe i Straftat 

'Tatzeit 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024 

1 Oberbegriff 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

, lnnen-/SicherheitspoITtik 

1 

!slamismus/Fundamenta!isrnus 
Konfrontation/Politische Enste!!ung 

Unterthema 
1 

1 Abschiebung 
1 Fremdenfeindlich 
1 sonstige Religionen 
jJustiz 

1 ;egen sonstige politische Gegner 

Anlage 6 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -sonstige Zuordnung-) im Jerichower Land1 

PI 
PRev. 

\ P!SDL 

1 PRev. JL 

j PISDL 

1 PRev. JL 

·summe 

Tatort 

Ortsteil 

Burg, Stadt 
Burg 

Elbe-Parey 
Hohenseeden 

i 
1 Tatörtlichkeit 

1 Mehrfamilienhaus, 
!Treppenhaus 
! 
1 Internet, Wohnung 

! 
2 Straftaten 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024 

i Tatdatum Delikt 1 

1 Tatzeit i extr. 

11.042022 § i 8~ StGB 1 

08:15:00 Ja 

1 

07.03.2023 

17:59:00 
' 

1 

§ 13~ StGB 1 

Ja 1 

1 

ex.:2 1 

I
Vor

Schaden erk. 

0,00€ 1 1 

Fest- IPresse-1 Tatverdächtige 
nahmen mittig. Alter ,;ä~nl. w~Ü,r.·.·-unb. 

\ ,·.ei:-; ab 21 1 

0 0 2 0 0 

Anlage 7 

Geschädigte 

1 (Alter: 72J., 1x weibl., 
StAng.: Deutschland) 

1 
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalität (PMK -sonstige Zuordnung-) im Jerichower Land1 

'PI 

PRev. 

.PJSDL 
PRev.JL 

·prSDL 
: PRev. JL 

:summe 

j Tatort 

j Ortsteil 

i Burg, Stadt 
1 Bura 

\ -

1 

Elbe-Parey 
Hohenseeden 

! Tatdatum 
1
1 Delikt I Oberbegriff 

1 Tatze[t 1 

J 11.04.2022 i § 185 StGB 
! 08:15:0D ! 

07.03.2023 ! § 130 stGB 
17:59:00 

Hasskriminalität 
Hasskriminalität 

COVID-19-Pandemie 
Hasskriminalität 
Hasskrim"rnaTität 
Konfrontation/Politische Einstellung 
Konfrontation/Politische Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 

: Sozialporrtik 

2 Straftaten 1 

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024 

1 Unterthema 

1 Christenfeindlich 
1 Fremdenfeindlich 

I-
I Antisemitisch 
l Fremdenfeindlich 
/ gegen den staat, seine Einrichtungen und Symbole 
j gegen Medien 

1-
i Gesundheitswesen 

Anlage 8 


